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Звіт про роботу Комітету з питань гуманітарної  

та інформаційної політики за період чотирнадцятої  

сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання 

 

У період із вересня 2025 року до січня 2026 року Комітет з питань гуманітарної та 

інформаційної політики працював із законодавчими ініціативами у сфері охорони 

культурної спадщини, захисту прав дітей і сім’ї, медійній та рекламній індустріях, 

меморіалізації російсько-української війни, мовної політики та ін. 

Важливим елементом у роботі Комітету є системне та всебічне опрацювання 

низки законопроєктів, що належать до предметів його відання. Законотворча 

діяльність залишається одним із головних напрямів роботи Комітету, адже вона 

спрямована на вдосконалення законодавчої бази, забезпечення її актуальності та 

відповідності сучасним викликам і потребам суспільства. 

Протягом звітного періоду Верховна Рада України ухвалила 6 законів України 

/постанов Верховної Ради України, з опрацювання яких Комітет був головним: 

21 жовтня 2025 року Постанова Верховної Ради України «Про призначення 

Бережної Тетяни Василівни на посаду Віце-прем’єр-міністра з гуманітарної політики 

України – Міністра культури України» (№ 4645-IX); 

3 грудня 2025 року Закон України «Про внесення змін до деяких законів України 

у зв’язку з оновленням офіційного перекладу Європейської хартії регіональних або 

міноритарних мов» (№     - IX, 04.12.2025 направлено на підпис Президенту України); 

18 грудня 2025 року Закон України «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо державної підтримки кінематографії в Україні» (№     - IX, 03.12.2025 направлено 

на підпис Президенту України); 

18 грудня 2025 року Закон України «Про наставництво» (№ 4744-IX); 

18 грудня 2025 року Постанова Верховної Ради України «Про відзначення 

пам’ятних дат і ювілеїв у 2026–2027 роках» (№ 4748-IX); 

15 січня 2026 року Постанова Верховної Ради України «Про посилення ролі 

української мови в утвердженні Української держави» (№ 4764-IX) 

 

Закон України «Про внесення змін до деяких законів України у зв’язку з 

оновленням офіційного перекладу Європейської хартії регіональних або 

міноритарних мов». Метою документа є гармонізація національного законодавства з 

оновленим перекладом Хартії, підготовленим Міністерством закордонних справ 

України у січні 2024 року. У новій редакції статті 2 Закону України «Про ратифікацію 

Європейської хартії регіональних або міноритарних мов» передбачено запровадження 

механізмів захисту для таких мов: білоруської, болгарської, гагаузької, івриту, ідиш, 

караїмської, кримськотатарської, кримчацької, німецької, новогрецької, польської, 

https://zakon.rada.gov.ua/go/4645-IX
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/57680
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/28055
https://zakon.rada.gov.ua/go/4744-20
https://zakon.rada.gov.ua/go/4748-20
https://zakon.rada.gov.ua/go/4764-20
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ромської, румейської, румунської, словацької, угорської, урумської та чеської. 

Російську мову з переліку виключено, оскільки, згідно з положеннями Хартії, вона не 

потребує окремих механізмів захисту. 

 

Закон України «Про наставництво» (№ 4744-IX від 18.12.2025). Метою є 

побудова цілісної системи, де наставництво офіційно визнається як соціальна послуга 

- добровільна, безоплатна діяльність дорослих, яка представляє собою справжню 

форму відповідального волонтерства. Наставництво передбачає дружню підтримку, 

що базується на довірі, спілкуванні та взаємному розвитку. Головне завдання полягає 

у тому, щоб допомогти дитині повірити у власні сили, оволодіти важливими 

життєвими навичками та відчути стабільну підтримку дорослого. Закон суттєво 

розширює коло осіб, які можуть отримати таку підтримку, охоплюючи найбільш 

вразливі категорії: 

- діти віком від 10 років: сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, 

внутрішньо переміщені, депортовані або постраждалі від війни за умови добровільної 

згоди самої дитини та її законних представників; 

- молодь до 23 років: випускники інтернатів, молоді батьки та жінки у складних 

життєвих обставинах, яким необхідна допомога на шляху до самостійного життя. 

Наставником може стати особа, яка: 

-досягла 21 року; 

- є дієздатною; 

- має громадянство України та постійно проживає на території України; 

- пройшла курс підготовки з наставницької діяльності; 

- отримала позитивний висновок про можливість провадження наставницької 

діяльності; 

- уклала письмовий договір про наставництво відповідно до закону. 

 

Постанова Верховної Ради України «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв 

у 2026–2027 роках» (№ 4748-IX , 18.12.2025р.,). Серед ключових дат 2026 і 2027 років: 

450 років Острозькій академії — першому закладу вищої освіти у Східній Європі; 

50-річчя утворення Української Гельсінської групи; 

170 років від дня народження Івана Франка та 160 років Михайла Грушевського; 

120 років від дня народження Олени Теліги — поетеси та діячки ОУН; 

100-річчя економіста і мецената Богдана Гаврилишина; 

100-ті роковини вбивства Симона Петлюри в Парижі; 

120-річчя Головнокомандувача УПА Романа Шухевича; 

90-річчя лідера Народного Руху України Вячеслава Чорновола та інші. 

Особливу увагу приділено вшануванню пам’яті героїчних воїнів України, які 

віддали життя за свободу та незалежність у сучасній війні. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/go/4744-20
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Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

державної підтримки кінематографії в Україні». Реформа охоплює багато етапів 

процесу створення фільму — від написання сценарію до популяризації готового 

продукту на світовій арені. Підтримка популяризації: вперше кінофестивалі та 

кінопремії офіційно визнаються суб’єктами кінематографії. Вводиться поняття 

«популяризатори фільмів», які зможуть отримувати державну підтримку та податкові 

пільги для просування українського контенту. 

Гнучке фінансування та «нацрібейти»: запроваджується підтримка на стадії 

девелопменту (розробки сценарію) та поворотна фінансова допомога для комерційного 

кіно. Революційним рішенням є впровадження кеш-рібейтів для внутрішнього ринку: 

30% від касових зборів в Україні спрямовуватимуться на фінансування наступних 

проєктів продюсера. 

Цифровізація через «Дію»: взаємодія між державою та індустрією переходить у 

цифровий формат. Використання порталу «Дія» та Єдиного електронного квитка 

мінімізує бюрократію та корупційні ризики.  

Інвестиційна привабливість: удосконалено систему кеш-рібейтів для іноземних 

інвесторів, що має перетворити Україну на привабливий майданчик для міжнародних 

знімальних груп.  

Інклюзивність: кожен фільм, створений за державної підтримки, обов’язково буде 

адаптований для людей з порушеннями зору та слуху (тифлокоментарі та 

аудіодискрипція).  Реформування Ради з державної підтримки кінематографії шляхом 

запровадження прозорого конкурсного відбору її членів та їхньої персональної 

відповідальності.  

Особливу увагу в законопроєкті приділено молодим фахівцям. Вперше 

передбачено державне фінансування студентських дипломних робіт. 

 

Постанова Верховної Ради України «Про посилення ролі української мови в 

утвердженні Української держави» (№ 4764-IX,15.01.200р.) спрямована на 

подальше утвердження української мови як державної та визначення пріоритетних 

напрямів мовної політики. 

Ключові напрями: 

оновлення правопису (після консультацій із Кабінетом Міністрів та науковими 

інституціями, фіналізація роботи над українським правописом очікується до 1 

березня); 

створення правничого глосарія (спільно з мовознавцями та юристами планується 

розробка єдиної бази термінів українського законодавства, мета якої позбутися 

канцеляризмів та русизмів, які десятиліттями вкорінювалися в юридичну практику 

через радянський вплив). 

Також документ передбачає рекомендації органам державної влади та науковим 

установам щодо затвердження Українського правопису як стандарту державної мови, 
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запровадження єдиного стандарту шрифтового оформлення актів Верховної Ради 

України, посилення захисту українського мовного простору та протидії проросійським 

і антиукраїнським наративам у медіа. 

 

Окрім цього, Комітет провів ретельне опрацювання низки законопроєктів, після 

чого, здійснивши глибокий аналіз і всебічне обговорення на засіданнях Комітету, 

надав свої рекомендації щодо подальших етапів розгляду та ухвалення відповідних 

рішень Верховною Радою України. 

Ухвалити за основу у першому читанні: 

про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту та 

підтримки дітей, які постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації 

проти України (реєстр. № 14251); 

про внесення змін до деяких законів України щодо меценатської діяльності у 

сфері культури ( реєстр. № 14276). 

Підтримати за основу та в цілому: 

про внесення змін до Закону України «Про застосування англійської мови в 

Україні» щодо усунення правової невизначеності стосовно встановлення надбавки за 

володіння англійською мовою (реєстр. № 14071); 

про внесення змін до Закону України «Про охорону дитинства» щодо підтримки 

дітей, які постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України 

(реєстр. № 14243). 

Схвалити у другому читанні та в цілому: 

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вшанування пам’яті 

співвітчизників, які загинули внаслідок збройної агресії Російської Федерації» (№ 

14144, порівняльна таблиця до ІІ читання).  

Відхилити: 

проект Закону про внесення зміни до статті 2 Закону України «Про державну 

підтримку та особливості функціонування дитячих центрів «Артек» і «Молода 

гвардія» щодо уточнення розміру земельної ділянки (реєстр. № 14342). 

Стратегічно важливе місце у діяльності Комітету посідає контрольна функція, яка 

є невід’ємною складовою забезпечення ефективної реалізації державної політики у 

визначених сферах. Здійснюючи парламентський контроль, Комітет послідовно 

відстежував стан виконання законів України, постанов Верховної Ради та власних 

рекомендацій. 

У межах цього напряму Комітет розглядав звіти профільних центральних органів 

виконавчої влади, заслуховував інформацію посадових осіб, ініціював обговорення 

проблемних питань та напрацьовував пропозиції щодо їх врегулювання.  

За звітний період на засіданнях Комітету розглянуті такі питання: 

 про стан виконання положень Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо особливостей формування Державного реєстру нерухомих пам'яток 

https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58931
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/59251
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/57407
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58886
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58275
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/59416
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України» (№ 3097-IX від 03.05.2023), а також про зміни до урядової постанови 

стосовно найменування міст; 

 збереження культурної спадщини та презентація Українського фонду культурної 

спадщини; 

 вплив соціальних медіа на підлітків: виклики та шляхи регулювання з метою 

захисту дітей та протидії мові ворожнечі і дезінформації; 

 збереження переміщених культурних цінностей; 

 стан книговидавничого ринку і книгорозповсюдження та бібліотек; 

 про проблеми виплат прийомним сім’ям та дитячим будинкам сімейного типу; 

 про належне відзначення 100 років із дня народження Богдана Гаврилишина; 

 про належне відзначення 100-річчя дня пам’яті Симона Петлюри; 

 про створення робочої групи з імплементації в українське законодавство 

Європейського акту з свободи медіа (European Media Freedom Act) . 

Однією з ключових подій у межах міжнародної діяльності Комітету стало спільне 

засідання з Комітетом культури та освіти Європейського парламенту, яке відбулося 30 

жовтня 2025 року у Львові. Участь представників Європейського парламенту на чолі з 

віце-президентом Естебаном Гонсалесом Понсом засвідчила послідовну підтримку 

України та зацікавленість у розширенні співпраці в гуманітарній, інформаційній та 

культурній сферах. Зустріч стала ефективною платформою для обміну досвідом, 

узгодження підходів до реагування на сучасні виклики та напрацювання спільних 

ініціатив. 

Невід’ємною складовою діяльності Комітету є налагоджена взаємодія з 

керівництвом профільних центральних органів виконавчої влади, що ґрунтується на 

принципах відкритості, партнерства та професійного діалогу. Такий формат співпраці 

забезпечує комплексний підхід до формування та реалізації державної політики, 

сприяє підвищенню ефективності законодавчого процесу та дозволяє оперативно 

напрацьовувати рішення у відповідь на виклики сьогодення. 

Зокрема 7 січня 2026 року відбулася робоча зустріч Комітету з оновленою 

командою Міністерства культури України, яка стала важливим кроком у посиленні 

міжінституційної взаємодії та координації подальших дій у гуманітарній сфері. Під час 

заходу було презентовано ключові напрями діяльності Міністерства, окреслено 

стратегічні цілі та визначено пріоритетні проєкти на 2026 рік, спрямовані на 

збереження культурної спадщини, розвиток національного культурного продукту та 

підтримку креативних індустрій. 

Також важливою складовою діяльності Комітету є проведення виїзних засідань, у 

межах яких розглядається низка актуальних і суспільно значущих питань 

безпосередньо на місцях. Безпосереднє ознайомлення з роботою установ і організацій 

дозволяє членам Комітету не лише фіксувати проблемні питання, а й напрацьовувати 

дієві механізми їх вирішення.  

Комітет розглянув низку контрольних питань під час виїзного засідання, яке 



6 

 

відбулось 30–31 жовтня 2025 року у місті Львів, зокрема: 

1. Збереження культурної спадщини та презентація Українського фонду культурної 

спадщини.  

2. Вплив соціальних медіа на підлітків: виклики та шляхи регулювання з метою 

захисту дітей та протидії мові ворожнечі і дезінформації.  

Також під час виїзного засідання відбулися робочі зустрічі з представниками 

культурної сфери, на яких обговорювали актуальні проблеми та можливі шляхи їх 

розв'язання. 

За звітний період Комітет ухвалив Рішення: 

про створення та затвердження складу робочої групи з напрацювання змін до 

законодавства щодо участі батьків у вихованні дитини після їх розлучення (12 січня 

2026 року); 

про створення робочої групи з опрацювання проєктів законів про внесення змін 

до деяких законів України щодо забезпечення доступності аудіовізуальних медіа-

сервісів (крім аудіальних медіа-сервісів) для осіб з інвалідністю (реєстр. №14202), про 

цифрову доступність в Україні (реєстр. № 14278) і про цифрову доступність цифрових 

ресурсів та електронних послуг (реєстр. № 14278-1) (12 січня 2026 року); 

про створення робочої групи з імплементації в українське законодавство 

Європейського акту про свободу медіа (26 січня 2026 року). 

Загалом упродовж звітного періоду проведено 12 засідань Комітету (11 — у 

режимі відеоконференції, 1 — виїзне) 

Засідання Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики за звітний 

період відбувалися відповідно до Постанови Верховної Ради України від 7 лютого 

2023 року № 2912-IX «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України 

дев’ятого скликання в умовах дії воєнного стану». Також з 20 січня 2026 року набрали 

чинності положення Закону України «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо посилення деяких гарантій діяльності медіа і журналістів та забезпечення права 

громадян на доступ до інформації» (№ 4212-IX від 14.01.2025р.), що гарантує 

прозорість роботи державних та місцевих органів влади та відкритий доступ громадян 

і медіа до інформації про діяльність Комітету. 

Для забезпечення оперативного і максимально ефективного вирішення актуальних 

питань, що вимагають негайного реагування, а також із залученням експертів до 

розробки та опрацювання законодавчих ініціатив, народні депутати України – члени 

Комітету брали участь у роботі робочих груп, створених як самим Комітетом, так і 

іншими комітетами Верховної Ради України та центральними органами виконавчої 

влади:  

1. Робоча група при Комітеті з питань соціальної політики та захисту прав 

ветеранів з доопрацювання до другого читання проекту Закону України про внесення 

змін до Закону України «Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з 

дитинства та дітям з інвалідністю» щодо формування комплексної державної 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/2912-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/go/4212-IX
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підтримки та підвищення соціальних гарантій для сімей з особами з інвалідністю 

(реєстр. № 14191). 

2. Робоча група при Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики з 

опрацювання законопроєкту про наставництво (реєстр. № 13200, у жовтні 2025 року 

завершила роботу). 

3. Робоча група при Міністерстві культури України з питань упорядкування умов 

оплати праці працівників культури. 

4. Робоча група при Міністерстві культури України з напрацювання законодавства 

у сфері охорони культурної спадщини . 

5. Робоча група при Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики з 

напрацювання змін до законодавства щодо участі батьків у вихованні дитини після їх 

розлучення. 

6. Робоча група при Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики з 

опрацювання проєктів законів про внесення змін до деяких законів України щодо 

забезпечення доступності аудіовізуальних медіа-сервісів (крім аудіальних медіа-

сервісів) для осіб з інвалідністю (реєстр. № 14202 від 11.11.2025, Кабінет Міністрів 

України) та про цифрову доступність в Україні (реєстр. № 14278 від 05.12.2025, 

Кабінет Міністрів України) і про цифрову доступність цифрових ресурсів та 

електронних послуг (реєстр. № 14278-1 від 22.12.2025, н.д. Гриб В.О.). 

7. Робоча група при Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики з 

імплементації в українське законодавство Європейського акту про свободу медіа 

(EMFA). 

Тривала робота у межах підкомітетів.  

Підкомітет у сфері кінематографу та реклами провів низку засідань робочої групи 

з доопрацювання до другого читання порівняльної таблиці до проєкту Закону України 

«Про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку кінематографії в 

Україні» (реєстр. № 6194), а також проєкту Закону про внесення змін до Закону 

України «Про рекламу» та інших законів України (реєстр. № 12253).  

У підкомітеті з питань інформаційної політики та європейської інтеграції 

попередньо розглядали законопроєкт про внесення змін до Закону України «Про 

рекламу» та інших законів України» (реєстр. № 12253). Для підготовки змін до Закону 

України «Про медіа» відбулося декілька засідань, під час яких обговорювали 

пропозиції щодо вдосконалення цього Закону. Ці зміни мають покращити правову 

визначеність і медіарегулювання, ґрунтуючись на досвіді імплементації 

Європейського акту про свободу медіа (EMFA) і застосування Закону України «Про 

медіа». Також  спільно з експертами у сфері медіа опрацьовувався проєкт Постанови 

про деякі питання статусу та засад діяльності державного підприємства 

«Парламентський телеканал «Рада» (реєстр. № 14268). 

У підкомітеті у справах сім’ї та дітей у звітному періоді тривала робота над 

опрацюванням законопроєкту про наставництво (реєстр. № 13200, друге читання). 

Очікуваним наслідком прийняття законопроєкту є соціальна інтеграція дітей та інших 

вразливих категорій осіб, поширення практики відповідальності та взаємодопомоги. 

https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58654
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/56238
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/28055
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/45290
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/45290
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/59010
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/56238
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Також на засіданні підкомітету долучилися до розгляду проектів законів про внесення 

зміни до статті 2 Закону України «Про державну підтримку та особливості 

функціонування дитячих центрів «Артек» і «Молода гвардія» щодо уточнення розміру 

земельної ділянки та про внесення змін до деяких законів України щодо соціального 

захисту та підтримки дітей, які постраждали внаслідок збройної агресії Російської 

Федерації проти України (реєстр. № 14251). Були підготовлені зауваження до 

порівняльної таблиці проєкту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо врегулювання питання проведення обов’язкової евакуації (реєстр. № 

12353), про основні засади житлової політики (реєстр. № 12377). Члени підкомітету 

брали участь у робочих зустрічах та нарадах, на яких розглядали питання захисту прав 

дітей. 

Підкомітет з питань музичної індустрії на своїх засіданнях розглядав питання про 

заборону музики російською мовою на стримінгових платформах. Також 

обговорювали чітке визначення санкцій за публічне відтворення/ виконання музики 

російською мовою. Опрацювання цих питань триває. Також результатом системної 

співпраці підкомітету, Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики та 

Українського культурного фонду є запровадження окремої програми підтримки 

музики. Саме в межах цього діалогу було напрацьовано підхід до створення цільового 

інструменту фінансування, який враховує потреби ринку та спрямований на розвиток 

і просування українського музичного продукту. 

У межах підкомітету з питань культурної політики тривала робота щодо контролю 

за виконанням Закону України «Про захист конституційного ладу у сфері діяльності 

релігійних організацій» (№ 3894-IX). Основну увагу зосереджено на посиленні 

впровадження підзаконних нормативно-правових актів, необхідних для практичної 

реалізації положень Закону, а також на чіткому визначенні процедур, механізмів 

контролю та відповідальності суб’єктів у цій сфері. Спільно з Державною службою 

України з етнополітики та свободи совісті опрацьовано наявні прогалини у 

правозастосуванні та обговорено можливі законодавчі ініціативи для їх усунення. Були 

опрацьовані проєкти законів про внесення змін до деяких законів України щодо 

меценатської діяльності у сфері культури (реєстр. № 14276) та про внесення змін до 

Закону України «Про застосування англійської мови в Україні» щодо усунення 

правової невизначеності стосовно встановлення надбавки за володіння англійською 

мовою (реєстр. № 14071).  

Підкомітет з питань національної та культурної пам’яті опікувався питаннями 

пропозицій до Постанови Верховної Ради України про відзначення пам’ятних дат і 

ювілеїв у 2026–2027 роках. Підкомітетом проведено ретельне опрацювання та 

систематизацію майже трьох тисяч пропозицій від народних депутатів України, 

представників центральних органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, науковців та громадськості. Активно проводилася робота над 

порівняльною таблицею до законопроєкту у про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо вшанування пам’яті співвітчизників, які загинули внаслідок 

збройної агресії Російської Федерації» (№ 14144). 

https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58931
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/55504
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/55543
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/3894-20#Text
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/59251
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/57407
https://itd.rada.gov.ua/billinfo/Bills/Card/58275
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Голова підкомітету з питань розвитку гуманітарної сфери в умовах 

децентралізації Андрій Боблях брав участь у нарадах, присвячених спорудженню 

пам’ятника Симону Петлюрі в Полтаві. Крім того, він виступив одним із ініціаторів 

розгляду цього питання на засіданні Комітету 26 грудня 2025 року за участю 

представників центральних органів виконавчої влади та місцевого самоврядування м. 

Києва і м. Полтави, спрямованому на належне вшанування 100-річчя пам’яті Симона 

Петлюри. 

На засіданнях Комітету розглянуто 57 питань різної спрямованості. З них — 17 

питань щодо розгляду проєктів законів України та проєктів постанов Верховної Ради 

України, з підготовки та попереднього розгляду яких Комітет визначено головним. 

Комітет також розглянув 12 питань у межах контрольної функції (виконання законів і 

постанов), інших питань, що належать до предметів відання Комітету. 

У межах своїх повноважень Комітет систематично розглядає звернення громадян 

і громадських організацій, які потребують детальних роз’яснень щодо практичного 

застосування правових норм. Значна частина цих звернень стосується питань мовної 

політики та стандартів державної мови, забезпечення права на свободу світогляду і 

віросповідання, діяльності релігійних організацій, функціонування медіапростору, 

зокрема роботи медіа, дотримання журналістських стандартів і протидії поширенню 

дезінформації. 

Окремий блок звернень охоплює правове регулювання реклами, питання 

збереження та охорони культурної спадщини, застосування норм сімейного права, 

захисту прав дітей, а також особливості правозастосовної практики у сфері доступу до 

публічної інформації. Системна робота з такими запитами дозволяє не лише 

оперативно реагувати на суспільні потреби, а й удосконалювати нормативне 

регулювання у відповідних сферах. 

Протягом сесії до Комітету надійшло 2255 листів і звернень від органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування, громадських і релігійних організацій, 

громадян України тощо. Зокрема, розглянуто 48 звернень громадян. На виконання 

Закону України «Про доступ до публічної інформації» опрацьовано 10 запитів на 

публічну інформацію. 

Члени Комітету брали активну участь у конференціях, форумах та інших 

публічних заходах, які стали важливими платформами для взаємодії між законодавчою 

владою, експертною спільнотою та громадянським суспільством. Це сприяло 

проведенню професійного діалогу, обміну досвідом і розробці спільних рішень. Така 

діяльність сприяє посиленню міжвідомчої співпраці, розширенню експертної взаємодії 

та врахуванню кращих національних і міжнародних практик у законотворчому 

процесі.  

Участь у подібних заходах дає змогу членам Комітету презентувати 

напрацювання парламенту, окреслювати пріоритетні напрями державної політики, а 

також отримувати зворотний зв’язок від професійної спільноти та громадянського 



10 

 

суспільства. Протягом звітного періоду члени Комітету з питань гуманітарної та 

інформаційної політики долучалися до таких заходів: 

 Міжнародного форуму «Інформаційна війна: від спротиву до стійкості» 

 «Форуму стійкості: підприємництво під час війни» 

 Конференції «Доброчесні медіа: як зберегти демократію в цифровому світі» 

 Засідання Наглядової ради Українського інституту при Міністерстві закордонних 

справ України 

 Donbas Media Forum — форуму, присвяченого обговоренню теми «Свобода слова 

проти свободи брехні» 

 Форуму «Via Carpatia» 

 IV Форуму відбудови України — ПАІТ «Інтеграція – Економіка – Партнерство» 

 Форуму видавців у Львові 

 Форуму «ReBuild Ukraine» (м. Варшава, Польська Республіка) 

 Міжнародного форуму культурної дипломатії 

 Всеукраїнського форуму лідерів соціальних змін 

 Конференції «Культура та інвестиції: публічно-приватне партнерство, 

меценатство, інвестиційні проєкти» 

 Науково-практичної конференції на тему: «Актуальні питання у сфері діяльності 

Державної служби України з етнополітики та свободи совісті» 

 Обговорення законопроєкту про збереження нематеріальної культурної 

спадщини, доопрацьованого з урахуванням пропозицій, напрацьованих під час 

експертних зустрічей у різних регіонах України. 

 

Медійна діяльність / прозорість 

Відповідно до положень Закону України «Про комітети Верховної Ради України» 

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики забезпечує відкритість та 

прозорість своєї діяльності шляхом системного оприлюднення на офіційному вебсайті 

стенограм, протоколів, аудіозаписів та інших матеріалів засідань Комітету і 

проведених заходів. 

Відеозаписи засідань розміщуються на офіційному YouTube-каналі Комітету 

(https://www.youtube.com/@komitet_gi), а з початку 2026 року також забезпечено 

можливість перегляду відеоматеріалів безпосередньо на вебсайті Комітету, що суттєво 

розширило доступ громадян до інформації 

(https://kompkd.rada.gov.ua/video/video_open_zasid/). 

У зв’язку із набранням чинності 20 січня 2026 року Закону України «Про внесення 

змін до деяких законів України щодо посилення певних гарантій діяльності медіа-

журналістів та забезпечення права громадян на доступ до інформації» (№ 4212-IX від 

14.01.2025) додатково розширено механізми, що забезпечили право громадян на 

доступ до інформації та участь у публічних заходах. 

https://www.youtube.com/@komitet_gi
https://kompkd.rada.gov.ua/video/video_open_zasid/
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Інформація про діяльність Комітету регулярно висвітлюється також у соціальних 

мережах, що сприяє оперативній комунікації з громадськістю та підвищенню рівня 

поінформованості суспільства. 

Окрему увагу Комітет приділяє тематиці національної пам’яті, системно 

публікуючи на власних інформаційних ресурсах матеріали, присвячені визначним 

історичним подіям та видатним діячам, що сприяє формуванню історичної свідомості 

та зміцненню національної ідентичності. 


